



本周专栏

翁绳佑牧师博士

在使徒保罗所写的书信中常为不同的教会献上感恩的祷告,除了大家所熟悉的以弗所书 1:15-23 和 3:14-21 之外,保罗为帖撒罗尼加教会感恩的祷告也令人难忘。保罗这样感恩祷告说:“我们为你们众人常常感谢神,祷告的时候题到你们。在神我们的父面前不住的纪念你们,因信心所作的工夫,因爱心所受的劳苦,因盼望我们主耶稣基督所存的忍耐”。

……。”(帖前 1:2-10)

保罗以三个“因”和“常常”开始他为帖撒罗尼加教会所作感恩的祷告:

(一)为他们“属灵的恩惠”感恩祷告

“我们为你们常常感谢神”(帖前 1:2 节),留意保罗感恩的内容,不是为“物质的丰富”而感恩,而是为他们“灵性的长进”感恩。我们一般为为什么感恩呢?多数是为神赐的诸般物质感恩。比

使徒保罗为教会感恩祷告

如说我们为购买新的房子感恩;为买一辆新车感恩;为交通意外九死一生感恩;为重病得愈感恩……不错,这一切都感恩都是神所喜悦的,然而我们必须注意,我们最常为为什么感恩就透露我们人生的最高价值观是什么。留意使徒保罗所献上的祷告感恩全是属灵的,是永恒的和本质的,物质是物质的,暂时的,末后的,我们把“本末倒置”,实在是大错特错。其实我们必须知识,得着属灵的,物质的随后也跟着来,这是永远不变真理的原则。

(二)为他们“信心的增长”感恩祷告

他继续说:“弟兄们,我们为你们常常感谢神,……因你们信心所作的工夫”(帖前 1:3 节)。这里的信心,不是指他们初信的信心,而是他们在信主之后信心的不断增

长。事实上“信心”原文 Pistis 是有“忠诚”和“信实”的意思。换句话说,他们信主之后,对主越来越忠诚,越来越信实,越来越多为主工作。使徒点明帖撒罗尼加教会的信徒,不以昨日的成就感到自满自豪,相反在属灵和事奉上越加努力奋进,不甘心停留在初信的状态中,追求成为长大成人的基督徒。

(三)为他们“爱心的劳苦”感恩祷告

保罗心中所想往的,不单对神要有爱心,还要有没有实行“彼此相爱”的命令。如果他们爱人的心不住增长,不信的人便能受感动而信主,如此才会带来教会灵性的复兴和成长。另一方面,我们必须知道教会是由不同层次、种族、语言、文化和群体组成的:有富有的也有贫穷的;有受教育的

也有不受教育的;有讲求实际的也有不切实际的;有久经世故的也有初出茅庐的;有系出名门的和凡夫俗子的;有纪律严明的也有善于改变的;有紧张型的也有无牵无虑的;有外向的也有内向的,还有其他形形色色不同的人集在一起,我们能相聚的唯一原因,乃是对主耶稣共同的信赖、委身和奉献,失去彼此相爱的心就会让邪灵和魔鬼侵入教会中,我们真的不可不醒啊!

(四)为他们“试炼的忍耐”感恩祷告

保罗的感恩并非只局限在他个人的祷告里,而是写在他的“公开信”上,为要使众人都知道神的爱和神的大能如何运行在教会的生命中,所有信徒必须在这苦难的世界中把它活出来,如此不信的世界才

能认出我们与他们不同的地方。

使徒保罗在结束他的感恩祷告时对帖撒罗尼加教会说:“你们是怎样离弃偶像归向真神,要服事那又真又活的神,等候祂儿子从天降临,就是祂从死里复活的那位救我们脱离将来忿怒的耶稣。”(帖前 1:10 节)。我们所盼望的不是地上的事物,而是天上永恒极重无比神的荣耀。

最后,我们都知道地上的教会没有一个是完美的,都有自己不同的软弱和失败,既是如此,教会仍然同有一个属天终极的目标,就是向着更完美的方向前进,让我们不住的为教会献上感恩的祷告,因有一日当我们见到我们的主的时候,在荣耀中教会必要完美无瑕,像我们的主完美一样。啊们。

人生最实际的问题

◎郑盛光

试想:如果有一天,你收到消息,一个你认识的人突然离世,你会有什么反应?觉得意外?感到无奈?心里悲痛?面对人的猝逝,我们心中或会感觉命运作弄人,感觉人生无常,甚至可能有个声音在回响:这种不幸的事情是否也会在某个时候临到我?

死亡是人生最实际的问题。它什么时候来叩门,没有人知道。就算你不理它,它也会理你;就算你不碰它,它也会碰你。虽然人们想尽办法避开它,它仍然是不速之客,随时都可能找上门。英国作家 John Heywood 写了一段名言:“死亡使高贵与卑贱者一律同等,你绝对不能因为有权有势就可以让死神暂时离开;死神往往在我们防不胜防之时,突然之间闯进我们已安排妥当的生活里。”

不过,死亡对信耶稣的

人和不信耶稣的人来说,并不是一样的。对信耶稣的人来说,死亡是因信而睡;而对于不信耶稣的人来说,死亡是因罪而死。与耶稣同钉十字架的两个强盗就是例子。那个悔改的强盗临死前因信而得救了,他能与主耶稣同在乐园里。而那无悔改的强盗临死前因不信而灭亡,他将下到阴间里受痛苦。

圣经用“睡了”来称信

徒的离世,有何涵义?其一,这是安息睡在主的怀里,灵魂有永恒的去处。耶稣应许门徒,在天父家里祂为我们预备了许多住处。祂说:

“你们心里不要忧愁,你们信神,也当信我。在我父的家里,有许多住处,若是没有,我就早已告诉你们了,我去原是为你们预备地方去。我若去为你们预备了地方,就必再来接你们到

我那里去,我在那里,叫你们也在那里。”(约翰福音 14:1-3)

其二,这是息了自己的劳苦,在神那里得赏赐:

我听见从天上有声音说:“你要写下,从今以后,在主里面而死的人有福了!”圣灵说:“是的,他们息了自己的劳苦,作工的果效也随着他们。”(启示录 14:13)

其三,这是离开地上的帐棚,搬到天上的房屋,如同穿上新衣,准备与主相见:

我们原知道,我们这地上的帐棚若拆毁了,必得神所造,不是人手所造,在天上永存的房屋。我们在这帐棚里叹息,深想得那从天上来的房屋,好像穿上衣服。倘若穿上,被遇见的时候就不至于赤身了。我们在这帐棚里,叹息劳苦,并非愿意脱下这个,乃是愿意穿上那个,好叫这必死的被生命吞灭了。



(哥林多后书 5:1-4)

其四,这是胜过死亡最圆满的结局,只有信主的人才会有这种明确的把握:

死啊!你得胜的权势在哪里?死啊!你的毒钩在哪里?死的毒钩就是罪,罪的权势就是律法。感谢神,使我们借着我们的主耶稣基督得胜。(哥林多前书 15:55-57)

其五,这是信徒相聚,在

更美的家乡团圆的日子。在那里没有黑暗、疾病、眼泪,只有光明与欢乐。

他们却羡慕一个更美的家乡,就是在天上的。所以神被称为他们的神,并不以为耻,因为祂已经给他们预备了一座城。(希伯来书 11:16)

亲爱的朋友,你如何面对死亡?会否感到茫然、害怕、绝望?当你走到人生的

尽头时,下一站要往哪里去?怎样去?死亡是人生最实际的问题,但人是可以出入死生的:

罪的工价乃是死。惟有神的恩赐,在我们的主基督耶稣里,乃是永生。(罗马书 6:23)

只要你愿意接受耶稣基督的救恩,就不至永死,反得永生。

来源:金灯台



耶稣又对门徒说:「所以我告诉你们,不要为生命忧虑吃什么,也不要为身体忧虑穿什么。因为生命比饮食重要,身体比衣服重要。」(路加福音 12:22-23, 圣经新译本)

这段经文两次说到「生命」。提起「生命」,我们会想到什么?「生命」好像是很难捉摸的。到底生命是怎样的?

当我们向别人介绍自己时,通常会说自己从哪里来,何时出生,在哪里成长。可见我们的生命,是跟时间和空间很有关系的。

曾有一个方格子,其内写上:「在这里面的,是没有意义的。」而在时空的框子内,许多时候我们也在告诉别人:我的生命是没有意义的。但是神创造人是具有意义的。当神创造亚当和夏娃之后,神把他

们「安置在伊甸园里面」,就是安置在时空之中。神将人安置在世上,是对人抱有很大的期望的,就是要你我的生命过得有意义。可是,我们常常觉得自己像那方格子:在这里面的,是没有意义的。但神将我们放在时空的方框内,就是要看我们怎样将生命的意义写出来一就是如何活出每天的生命。

当神创造人之后,除了吩咐「要繁衍增多」,吩咐管理伊甸园,更吩咐人说:「园中各样树上的果子,你都可以吃;只是那善恶树的果子,你不可吃;因为你吃的时候,你必要死。」(创世记 2:16)一神要人按照祂的旨意来生活。今日,神将我们安置在这时空中,我们的人生除了生养儿女,除了工作(管理伊甸园),更重要的是,神有祂的旨意要在我们

生命的意义

◎黄朱伦

们身上成就,祂要我们遵照祂的吩咐,与祂同行。

当耶稣基督在世上的时候,祂一样被神安排在巴勒斯坦的时空之内,神也定下了要成就在耶稣身上的旨意。耶稣活在世上,不只是工作,不只是为了穿和吃;当然祂知道人有这基本需要,在五千人听祂讲道肚子饿了的时候,祂就行神迹让他们吃饱。但是,主耶稣同时教导:「不要为那必朽坏的食物操劳,却要为了那存到永生的食物操劳,就是人子所要赐给你们。」(约翰福音 6:27)我们不要为生命忧虑吃什么,不要为身体忧虑穿什么。因为生命有更重要的内涵,人活着不是单靠食物。

约翰福音第二章记载,当迦拿的婚宴没有酒的时候,马利亚对耶稣说:「他们没有酒了。」耶稣说:「母亲,我跟你有什么关系呢?我的时候还没有到。」祂这样对母亲说话,好像没有礼貌,而别人也不明白祂在说什么一「时候还没有到」?但当我们读到约翰福音第十七章就明白了。主耶稣祷告说:「父啊,时候到了,求你荣耀你的儿子,让儿子

也荣耀你。」(十七 1-2)原来主耶稣所说的「时候」,是指钉十字架的时候,就是父神在祂人生的时空中所定度最重要的价值和意义。这就是「时候」。我们某年某月出生,是时间,某年某月作了这事那事,某年某月神的时间在我身上成就,那就是「时候」了。

我们的生命,并不是只为了吃和穿,而是有「时候」,就是神的旨意要在我们身上成就。这个「时候」,是最有价值和意义的。我们应当静下心来思想:我的时候有多少?在我生命里面有多少发生了的事情,是属于神的旨意在我身上成就的作为,是在我身上借着祂使别人得福?

马太福音第十六章记载,耶稣对门徒说:「人若赚得全世界,却赔上自己的生命,有什么好处呢?人还能用什么换回自己的生命呢?」(十六 26)通常我们以为这话是给非信徒的;不错,这句话是对非信徒说的,而对于信了主的人更加重要。因为这句话里面的「生命」,并非指永生,它的意思是「如果你赚得全世界,却没有永生,有什么益

处呢?」在希腊原文「永生」,并不是这里「生命」这个字;这个字,是指魂的生命,是指人在世上所活的生命。所以,这话的意思是:「你如果赚得全世界,却赔上了你活在这世上这时空的生命,有什么益处?」这话与「不要为生命吃什么穿什么而忧虑」的教导相呼应,要叫世人思考生命的意义。

神很看重我们今生的生命。我们要怎样活?我们是得到永生了,但当有一天要见主面的时候,如果祂问:「你八十年来作了什么事情?」我们要如何回答?神给我们一百年,八十年,六十年的生命,我们却赔上了,有什么益处呢?

在我们这今生的生命里面,神有祂的期望,有祂定度的旨意,有祂安排在我们生命上要成就的事情,为要叫我们的生命活得有意义。但是我们竟然为了赚得全世界,就把它赔上了。难怪很多人生的方格子里写:在这里面的,是没有意义的。

其实在此之前,耶稣正在说:「凡是想救自己生命的,必丧掉生命;但为我牺牲生命的,必得着生命。」(马太福音 十六 25)

如果为了主,愿意为祂舍弃你世上的生命,为祂牺牲你的时间,你的钱财,你的力量,你就会得到生命。如果你只为赚得全世界,那你就是把这生命赔了。如果你为了主的缘故来使用这生命,你就赚得这生命了。

对于我们活在世上的每分每秒,神是很执着的。我们的时间,是毫无意义的溜走了?还是神所命定的「时候」,可以在这些时间发生在我们身上?当我们每晚在主面前祷告的时候,能否说:「主啊,我今天遵照了你的旨意而过」?当教会周末有团契,周中有祈祷会的聚会,我们愿意把那「时间」,变成「时候」吗?那段时间,如果用来看电视剧,用来发交际应酬,用来躺在沙发上轻松一下,它就轻轻溜走了!也许好像圣经所说,「赔上了」你那两小时的生命。抑或是我们愿意把它变成「时候」,为神所悦纳?

愿我们谨记主耶稣的话:「不要为生命忧虑吃什么,也不要为身体忧虑穿什么。因为生命比饮食重要,身体比衣服重要。」神所赐给我们的生命,胜过饮食,胜过这个世界所能给与我们的,我们不要为了它们,而赔上了自己的生命一有什么益处呢? 来源:真理报